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APTAUJAS TEHNISK Ā INFORMĀCIJA 
\ 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1005 respondenti 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (126 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 05.02.2016. līdz 17.02.2016. 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits 
izlasē (%) pēc 

svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati 
uz 21.01.2016. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 

REĢIONS    

Rīga 32.9 32.7 32.7 

Pierīga 18.5 18.1 18.1 

Vidzeme 10.0 10.0 10.0 

Kurzeme 12.9 12.8 12.8 

Zemgale 12.7 12.1 12.1 

Latgale 12.8 14.4 14.4 

DZIMUMS    

Vīrieši 44.7 47.8 47.8 

Sievietes 55.3 52.2 52.2 

TAUTĪBA    

Latvieši 58.2 58.7 58.7 

Citi 41.8 41.3 41.3 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 10.8 10.3 10.3 

25 - 34 g.v. 20.2 20.9 20.9 

35 - 44 g.v. 16.6 18.9 18.9 

45 - 54 g.v. 17.9 19.1 19.1 

55 – 74 g.v. 34.4 30.8 30.8 

STATUSS    

Strādājošie 58.7 61.4  

Nestrādājošie 41.3 38.6  

IZGLĪTĪBA    

Pamatizglītība 12.7 12.5  

Vispārējā vidējā  25.3 25.3  

Profesionālā vidējā 35.3 35.5  

Augstākā 26.7 26.8  
Dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, dzimums, tautība, vecums. 
 

APTAUJU VADĪJA Māra Lasmane, Kristīne Šaraņina 

DATU MASĪVU VEIDOJA Liene Līvmane, Diāna Goreliševa 

ATSKAITI SAGATAVOJA Margita Otto, Ieva Papiņa 
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TERMINU SKAIDROJUMS 
 
 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONS 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Vidzeme  
Pilsētas – Jūrmala, Valmiera. 
Novadi – Alojas, Alūksnes, Amatas, Apes, Ādažu, Babītes, Baldones, Beverīnas, Burtnieku, Carnikavas, 
Cesvaines, Cēsu, Ērgļu, Garkalnes, Gulbenes, Ikšķiles, Inčukalna, Jaunpiebalgas, Kocēnu, Krimuldas, 
Ķeguma, Ķekavas, Lielvārdes, Limbažu, Līgatnes, Lubānas, Madonas, Mazsalacas, Mālpils, Mārupes, 
Naukšēnu, Ogres, Olaines, Pārgaujas, Priekuļu, Raunas, Ropažu, Rūjienas, Salacgrīvas, Salaspils, 
Saulkrastu, Sējas, Siguldas, Smiltenes, Stopiņu, Strenču, Valkas, Varakļānu, Vecpiebalgas novads. 
Kurzeme 
Pilsētas – Ventspils, Liepāja. 
Novadi – Aizputes, Alsungas, Brocēnu, Dundagas, Durbes, Grobiņas, Kuldīgas, Mērsraga, Nīcas, 
Pāvilostas, Priekules, Rojas, Rucavas, Saldus, Skrundas, Talsu, Vaiņodes, Ventspils novads. 
Zemgale  
Pilsētas – Jelgava, Jēkabpils. 
Novadi – Aizkraukles, Aknīstes, Auces, Bauskas, Dobeles, Engures, Iecavas, Jaunjelgavas, Jaunpils, 
Jelgavas, Jēkabpils, Kandavas, Kokneses, Krustpils, Neretas, Ozolnieku, Pļaviņu, Rundāles, Salas, 
Skrīveru, Tērvetes, Tukuma, Vecumnieku, Viesītes novads. 
Latgale  
Pilsētas – Daugavpils, Rēzekne. 
Novadi – Aglonas, Baltinavas, Balvu, Ciblas, Dagdas, Daugavpils, Ilūkstes, Kārsavas, Krāslavas, Līvānu, 
Ludzas, Preiļu, Rēzeknes, Riebiņu, Rugāju, Vārkavas, Viļakas, Viļānu, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga - Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta - Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils un citas 
pilsētas. 
Lauki - pagasti, lauku viensētas. 
 
IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība - respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību vai vidējo profesionālo izglītību, vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā - respondents ar augstāko izglītību  
 
PAMATNODARBOŠAN ĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, 
vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā 
fizisku darbu. 
Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā 
sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks - persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), 
uzņēmuma īpašnieks. 
Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 
MĒNEŠA VIDĒJIE IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ 
Ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas utt.) pēc nodokļu nomaksas. Respondenti pēc ienākumu līmeņa ir sadalīti kvintilēs. 

• Zemi – 199 EUR un mazāk 
• Vidēji zemi – no 200 līdz 269 EUR 
• Vidēji augsti – no 270 līdz 399 EUR 
• Augsti – 400 EUR un vairāk  
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RESPONDENTU SOCIĀLI DEMOGRĀFISKAIS PROFILS 
 

 
Bāze: visi respondenti, n=1005 
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45 - 54 gadi (n=180)
55 - 74 gadi (n=346)

Precējies vai dzīvo ar partneri (n=565)
Šķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu (n=133)

Neprecējies (n=183)
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Cita (n=12)

Pamatizglītība (n=128)
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Augstākā (n=268)

Vadītājs (n=51)
Speciālists, ierēdnis (n=240)

Strādnieks (n=264)
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Zemi (n=205)
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Vidēji augsti (n=229)
Augsti (n=244)

Grūti pateikt (n=107)
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Nav (n=645)
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Zemgale (n=151)

Latgale (n=129)
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 Cita pilsēta (n=355)

 Lauki (n=319)

%DZIMUMS
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SARUNVALODA ĢIMENĒ
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ĢIMENES STĀVOKLIS
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CILVĒKU SKAITS 
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APDZĪVOTĀS VIETAS 
TIPS

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 
CILVĒKU ĢIMENĒ 
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PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 

interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 

statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošas formulas: 
        ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur: 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 

novērtēšanas tabulu. 

 
PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

( ar 95 % varbūtību ) 
 

Procentu ālais 
atbilžu 

sadal ījums 
(%) 

Respondentu skaits [ n ] = 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 
10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā 

grupā un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast 

statistiskās mērījuma kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību.  

 Piemēram, ja pētījuma rezultāti rāda, ka no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem 

(respondentu skaits n=1000) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi 

pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda 

šeit ir + / - 1.9% robežās. No tā izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai 

izteikumu “X“, ir no 8.1% līdz 11.9%. 
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KOPSAVILKUMS   

 

1. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA 
 
1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze 

Divas trešdaļas aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vecumā no 18 līdz 74 gadiem (64%) nekad savā 

dzīvē nav spēlējuši azartspēles, 21% ir spēlējuši tikai ārpus interneta, 4% tikai internetā, bet 

11% ir spēlējuši gan ārpus interneta, gan internetā. 

Starp tiem iedzīvotājiem, kuri jebkad savā dzīvē ir spēlējuši azartspēles (gan internetā, gan 

“reālajā dzīvē”), lielāku īpatsvaru veido vīrieši, iedzīvotāji vecumā no 25 līdz 34 gadiem, 

Vidzemes iedzīvotāji, kā arī iedzīvotāji, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu valoda. 

No tiem respondentiem, kuriem ir azartspēļu spēlēšanas pieredze, vairākumam (58%) ir 

pieredze, spēlējot tikai ārpus interneta, 10% ir spēlējuši tikai internetā, bet trešdaļa (32%) ir 

spēlējuši gan internetā, gan ārpus tā. 

 

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā 

4/5 aptaujāto Latvijas iedzīvotāju (80%) pēdējo 12 mēnešu laikā azartspēles nav spēlējuši, 11% 

ir spēlējuši azartspēles tikai ārpus interneta, 3% - tikai internetā, bet 6% - gan internetā, gan 

ārpus tā.  

Starp tiem iedzīvotājiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (gan internetā, gan 

“reālajā dzīvē”), lielāku īpatsvaru veido vīrieši, iedzīvotāji vecumā līdz 34 gadiem, Vidzemes 

iedzīvotāji, iedzīvotāji, kuru sarunvaloda ģimenē ir latviešu valoda, kā arī iedzīvotāji ar augstiem 

ienākumiem. 

No tiem respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (gan internetā, gan 

“reālajā dzīvē”), vairākums aptaujāto (54%) ir spēlējuši tikai ārpus interneta, 16% ir spēlējuši tikai 

internetā, bet 30% ir spēlējuši gan internetā, gan ārpus tā. 

 

1.3. Azartsp ēļu spēlēšanas biežums 

Runājot par azartspēļu spēlēšanas biežumu, uzreiz jāatzīmē niecīgās bāzes, kas neļauj izdarīt 

statistiski nozīmīgus secinājumus par visu grupu (piemēram, pokera turnīros kazino pēdējo 12 

mēnešu laikā piedalījušies 4 cilvēki). 

No tiem, kuri ir spēlējuši internetā loterijas (respondentu bāze n=59), 64% ir spēlējuši reizi 

mēnesī vai biežāk, bet 36% - pāris reizes gadā vai retāk.  

No tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā reālajā dzīvē ir spēlējuši azartspēļu automātus 

(respondentu bāze n=64), 64% ir spēlējuši reizi mēnesī vai biežāk, 36% pāris reizes gadā vai 

retāk. No tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā reālajā dzīvē ir piedalījušies loterijās (respondentu 

bāze n=116), 55% ir spēlējuši reizi mēnesī vai biežāk, bet 45% pāris reizes gadā vai retāk. 
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1.4. Azartsp ēļu spēlēšanas paradumi vecuma grup ā 18 - 21 

18% no visiem respondentiem 18 līdz 21 gadu vecumā atbildējuši apstiprinoši uz jautājumu par 

to, vai viņi jebkad agrāk ir spēlējuši “reālajā pasaulē” (t.i., ārpus interneta) azartspēļu automātus, 

ruleti vai kāršu spēles kazino, piedalījušies pokera turnīros kazino.  

Tas ir nedaudz mazāk kā 2011. gadā (23%), kad jautājums skanēja "Vai Jūs jebkad esat 

apmeklējis spēļu zāles vai kazino un spēlējis azartspēles uz naudu?" 

 

1.5. Iemesli azartsp ēļu spēlēšanai 

Galvenais iemesls, kāpēc vairākums respondentu, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši 

azartspēles, tās spēlē, ir vēlme vinnēt naudu (67%). 43% vērtē, ka tā ir laba izklaides un brīvā 

laika pavadīšanas iespēja, 24% sevi uzskata par azartisku cilvēku, kurš izjūt patīkamas 

emocijas, spēlējot azartspēles.  

 

1.6. Piedz īvot ās situ ācijas saist ībā ar azartsp ēlēm  

No tiem respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā reizi nedēļā vai biežāk ir spēlējuši 

azartspēles vai spekulējuši tirgos, lielākais īpatsvars ir piedzīvojuši to, ka spēlējuši azartspēles 

vairāk, nekā bija iecerējuši/ plānojuši (42%). 

Citas biežāk norādītās situācijas: azartspēļu spēlēšana ir radījusi problēmas saskarsmē ar 

ģimenes locekļiem, radiem vai draugiem (33%); pēc tam, kad respondents zaudēja naudu, viņš 

atgriezās nākamajā dienā, lai atspēlētos (31%); azartspēļu spēlēšana ilgāk, nekā bijis paredzēts 

(29%); respondents apjauš, ka spēlēšana viņam rada materiālas un finansiālas problēmas 

(26%); beidzās nauda, bet respondents tik un tā vēlējās turpināt spēlēt (26%); respondents ir 

spēlējis azartspēles, lai nomaksātu parādus un atrisinātu citas finansiālas problēmas (24%); 

respondentam ir bijusi vēlme nosvinēt kādu veiksmi, spēlējot azartspēles (24%). 

Trešdaļa to aptaujāto iedzīvotāju, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā reizi nedēļā vai biežāk ir spēlējuši 

azartspēles vai spekulējuši tirgos, nav saskārušies ne ar ko no minētā (32%). 

 
2. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA INTERNETĀ 
 
2.1. Azartsp ēļu spēles pieredze internet ā 

Laika posmā no 2011. gada līdz 2016. gadam iedzīvotāju, kuri ir spēlējuši internetā azartspēles 

uz naudu, īpatsvars ir vairākkārt pieaudzis – 2011. gadā tie bija 4%, bet 2016. gadā – 15% 

(vecuma grupa 18-74). 

Dati rāda, ka azartspēles uz naudu internetā salīdzinoši biežāk spēlē vīrieši, kā arī iedzīvotāji ar 

augstākiem ienākumiem. Novērojama sakarība – pieaugot iedzīvotāju vecumam, sarūk to 

iedzīvotāju īpatsvars, kuri jebkad agrāk savā dzīvē ir spēlējuši azartspēles internetā. 
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2.2. Azartsp ēļu spēlēšana internet ā pēdējo 12 m ēnešu laik ā 

Laika posmā no 2011. gada līdz 2016. gadam ir pieaudzis arī to iedzīvotāju īpatsvars, kuri 

pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā – 2011. gadā tie bija 3%, bet 2016. 

gadā – 9% (vecuma grupa 18-74). 

Spēlētājus, kuri ir spēlējuši pēdējo 12 mēnešu laikā, raksturo līdzīgas demogrāfiskās pazīmes kā 

spēlētājus, kuri internetā vispār jebkad agrāk ir spēlējuši: salīdzinoši biežāk pēdējo 12 mēnešu 

laikā ir spēlējuši vīrieši, kā arī iedzīvotāji ar augstākiem ienākumiem. Novērojama sakarība – 

pieaugot iedzīvotāju vecumam, sarūk to iedzīvotāju īpatsvars, pēdējo 12 mēnešu laikā ir 

spēlējuši azartspēles internetā.  

 

2.3. Azartsp ēļu spēlēšanai izmantotie port āli 

Lai spēlētu azartspēles uz naudu internetā, visbiežāk iedzīvotāji, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir 

spēlējuši azartspēles internetā, ir izmantojuši Latvijas Loto interneta portālu (30 respondenti). 

Citi biežāk minētie portāli: Optibet (16 respondenti), Olybet (7 respondenti), PokerStars (6 

respondenti). 

 

2.4. Azartsp ēļu spēlēšana jaun ā interneta vietn ē pēdējo 6 m ēnešu laik ā 

Tikai 13% respondentu, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, pēdējo 6 

mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles kādā jaunā interneta vietnē, kur nebija spēlējuši iepriekš.  

 

2.5. Saskaršan ās ar blo ķētu pieeju azartsp ēļu interneta vietnei 

2014. gada 1. augustā Latvijā tika bloķēta pieeja to azartspēļu operatoru interneta resursiem, 

kuri Latvijā nav oficiāli reģistrējušies (t.i., tie Latvijā strādāja nelegāli – bez licences). 78% no 

aptaujātajiem respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, ar 

šādu bloķēšanu nav saskārušies, bet 15% ar to nācās saskarties. No tiem 12% ar bloķētu pieeju 

samierinājās, bet 3% atrada iespēju, kā bloķēšanu apiet. 

 

2.6. Azartsp ēļu spēlēšanas internet ā biežums 

41% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, internetā 

uz naudu ir spēlējuši reizi vai pāris reizes mēnesī. Nedaudz retāk minēti atbilžu varianti reizi vai 

pāris reizes gadā (29%); reizi nedēļā vai biežāk (27%). 

 

2.7. Laimesti no azartsp ēlēm internet ā 

28% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, atzīst, ka 

parasti naudu zaudē, nevis laimē. 24% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir 

spēlējuši azartspēles internetā, norāda, ka vidēji mēneša laikā, kad spēlē, azartspēlēs laimē 

summu līdz 10 EUR, 23% - summu no 11 EUR līdz 50 EUR. 
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2.8. Zaudējumi no azartspēlēm internetā 
Vairākums no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā un 

parasti tajās naudu zaudē, atzīst, ka vidēji azartspēlēs internetā mēneša laikā zaudē summu līdz 

10 EUR (62%). 

 
3. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA “REĀLAJĀ PASAULĒ” 
 
3.1. Azartspēļu spēlēšana uz naudu kazino un spēļu zālēs 
Jebkad agrāk “reālajā pasaulē” (t.i., ārpus interneta) azartspēļu automātus, ruleti vai kāršu 

spēles kazino ir spēlējuši, pokera turnīros kazino piedalījušies 14% no visiem respondentiem. 

Starp tiem iedzīvotājiem, kuri ir spēlējuši kazino un spēļu zālēs, lielāku īpatsvaru veido vīrieši, 

iedzīvotāji vecumā no 25 līdz 34 gadiem, Vidzemes iedzīvotāji, kā arī iedzīvotāji, kuru 

sarunvaloda ģimenē ir latviešu valoda. 

Salīdzinot ar iepriekšējiem aptaujas viļņiem, apstiprinoši atbildējušo īpatsvars ir nedaudz 

samazinājies – 2011. gada datos apstiprinošu atbilžu īpatsvars ir 19%, 2007. gada datos – 20%. 

Iespējams, to var skaidrot ar jautājuma formulējuma maiņu – jautājuma formulējums 2007. un 

2011. gadā: "Vai Jūs jebkad esat apmeklējis spēļu zāles vai kazino un spēlējis azartspēles uz 

naudu?", jautājuma formulējums 2016. gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē 

(t.i., ārpus interneta) azartspēļu automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, piedalījies pokera 

turnīros kazino?" 

 

3.2. Azartspēļu spēles pieredze ārpus interneta – visi veidi 
No visiem aptaujātajiem iedzīvotājiem vecuma grupā 18-74, vienai trešdaļai (33%) ir pieredze, 

spēlējot jebkāda veida azartspēles ārpus interneta. Starp tiem iedzīvotājiem, kuri ir spēlējuši 

jebkāda veida azartspēles “reālajā pasaulē”, lielāku īpatsvaru veido vīrieši, iedzīvotāji vecumā 

no 25 līdz 34 gadiem, Vidzemes iedzīvotāji, kā arī iedzīvotāji, kuru sarunvaloda ģimenē ir 

latviešu valoda. 

 
3.3. Visa veida azartspēļu spēlēšana ārpus interneta pēdējo 12 mēnešu laikā 
16% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju vecumā no 18 līdz 74 gadiem pēdējo 12 mēnešu laikā 

spēlējuši jebkāda veida azartspēles “reālajā pasaulē”. Starp tiem iedzīvotājiem, kuri pēdējo 12 

mēnešu laikā ir spēlējuši visa veida azartspēles “reālajā pasaulē”, lielāku īpatsvaru veido vīrieši, 

iedzīvotāji vecumā no 25 līdz 34 gadiem, Vidzemes iedzīvotāji, iedzīvotāji, kuru sarunvaloda 

ģimenē ir latviešu valoda, kā arī iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem. 

 
3.4. Azartspēļu organizēšanas vietu apmeklēšanas iemesli 
Apmēram puse respondentu, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu 

organizēšanas vietas (51%), kā svarīgāko faktoru, izvēloties azartspēļu vietas ārpus interneta, 

norādījuši atrašanās vietu. 
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Citi svarīgākie faktori: apkalpošanas kvalitāte, personāla attieksme pret spēlētājiem (36%), 

pārliecība, ka dotajā spēļu zālē valda pilnīga drošība, t.i., apmeklētāji ir pilnībā pasargāti no 

jebkādiem incidentiem (35%), azartspēļu (spēļu automātu un spēļu galdu) klāsts, daudzveidība 

(34%), papildus laimesta iespējas - jackpot'i, turnīri, akcijas u.tml. (33%), laba atmosfēra, 

patīkama un draudzīga publika (31%). 

 

3.5. Saskaršan ās ar sm ēķēšanu azartsp ēļu zālēs 

12% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši azartspēļu organizēšanas 

vietas, nebija saskārušies ar spēlētāju smēķēšanu azartspēļu zālēs spēles laikā, bet 87% bija ar 

to saskārušies. No tiem, kuri bija saskārušies, 28% tas šķita traucējoši, bet 59% - nešķita 

traucējoši. 

 

3.6. Laimesti no azartsp ēlēm ārpus interneta 

27% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles “reālajā pasaulē”, 

atzīst, ka parasti naudu zaudē, nevis laimē. 21% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā 

ir spēlējuši azartspēles ārpus interneta, norāda, ka vidēji mēneša laikā, kad spēlē azartspēles, 

tajās laimē summu līdz 10 EUR, 13% - summu no 11 EUR līdz 50 EUR. 

 

3.7. Zaudējumi no azartsp ēlēm ārpus interneta 

Vairākums no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles ārpus 

interneta un parasti tajās naudu zaudē, atzīst, ka vidēji azartspēlēs internetā mēneša laikā 

zaudē summu līdz 10 EUR (67%). 

 
4. CITI JAUTĀJUMI SAIST ĪBĀ AR AZARTSPĒLĒM 
 
4.1. Azartsp ēļu biznesa ietekme uz ģimeni 

87% no visiem aptaujātajiem iedzīvotājiem vērtē, ka azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, 

kazino u.tml.) kopumā viņu ģimeni neietekmē. 

 

4.2. Totalizatoru atv ēršanas kazino vai sp ēļu zālēs ietekme uz ģimeni 

83% no visiem aptaujātajiem iedzīvotājiem uzskata, ka ne viņus pašus, ne viņu ģimeni 

neietekmētu tas, ja esošajos kazino vai spēļu zālēs papildus tur jau pieejamajām spēlēm tiktu 

atvērtas arī totalizatoru likmju pieņemšanas vietas (t.i., tiktu ieviests jauns spēļu veids). 

 

4.3. Pārņemt ības ar azartsp ēli gad ījumi 

26% no tiem respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, ir bijuši 

gadījumi, kad spēle tik lielā mērā pārņem savā varā, ka apkārtējā pasaule uz brīdi pārstāj 

eksistēt; no tiem 8% - bieži, bet 18% - reti. Biežāk ar šādām situācijām ir saskārušies vīrieši, 

iedzīvotāji, kuri ģimenē runā krievu valodā, kā arī iedzīvotāji vecumā no 25 līdz 54 gadiem. 
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Rādītājs ir sarucis, salīdzinot ar 2011. gadu (ar šādām situācijām bija saskārušies 35% 

aptaujāto, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, no tiem 7% - bieži, 28% - reti). 

 

4.4. Atkar ība no azartsp ēlēm 

11% no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, uzskata, ka ir 

atkarīgi no azartspēlēm (2011. gadā – 7%), bet 6% domā, ka no azartspēlēm atkarīgi ir viņu 

ģimenes locekļi (2011. gadā – 5%).  

 

4.5. Azartsp ēļu paškontroles testa pild īšana 

Vairākums no respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, nav sevi 

pārbaudījuši ar azartspēļu paškontroles testu (91%). 

 

4.6. Atkar ības paz īstamo cilv ēku lok ā 

Sabiedrībā populāras ir dažādas atkarības, piemēram, gandrīz puse no respondentiem, kuri 

pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, atzīst, ka viņu ģimenes locekļu, draugu vai 

paziņu lokā ir cilvēki, kuriem piemīt datora atkarība (46%). Citas biežāk norādītas atkarības - 

atkarība no TV un seriāliem (33%), atkarība no sociālajiem tīkliem (32%). 

 

4.7. Darba azartsp ēļu nozar ē sal īdzinājums ar cit ām nozar ēm 

Kopumā novērojama pozitīva tendence: salīdzinot pētījumu rezultātus, samazinājies to 

respondentu īpatsvars, kuri domā, ka darbs azartspēļu nozarē ir sliktāks nekā citviet (2011. gadā 

tā uzskatīja 43% aptaujāto, 2016. gadā – 19% aptaujāto), uz kā rēķina palielinājies to īpatsvars, 

kuri domā, ka tas ir tāds pats darbs kā jebkurš cits (2011. gadā – 16%, 2016. gadā – 36%). To 

respondentu īpatsvars, kuri uzskata, ka darbs azartspēļu nozarē ir labāks, salīdzinot ar darbu 

citās nozarēs, nav mainījies (18% gan 2016., gan 2011. gada pētījumā). 

 

4.8. Viedoklis par nodok ļu ieņēmumu no azartsp ēlēm izlietojumu 

Aptaujāto vairākums (70%) uzskata, ka ieņēmumi no azartspēlēm būtu jānovirza veselības 

aprūpei; gandrīz puse aptaujāto domā, ka izglītības jomai (45%). 
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1. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA  



Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs jebkad agrāk esat*...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - piedalījušies loterijās internetā vai ārpus tā, spēlējuši kazino spēles internetā, ruleti vai kāršu spēles kazino, azartspēļu automātu spēles internetā, 
azartspēļu automātus, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā internetā vai ārpus tā, piedalījušies pokera turnīros internetā, kazino vai 
ārpus kazino, spēlējuši citas spēles uz naudu internetā vai ārpus tā
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VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
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18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
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Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331
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Latgale, n=129
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Lauki, n=319

%

Ir spēlējis tikai internetā Ir spēlējis gan internetā, gan ārpus tā Ir spēlējis tikai ārpus interneta Nav spēlējis

Ir sp ēlējis tikai internet ā
4%

Ir sp ēlējis gan internet ā, 
gan ārpus t ā

11%

Ir sp ēlējis tikai ārpus 
interneta

21%

Nav sp ēlējis
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs jebkad agrāk esat*...?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri ir jebkad ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri jebkad ir spēlējuši azartspēles internetā, n=355

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās to respondentu grup ā, kuri jebkad ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri jebkad ir spēlējuši azartspēles internetā (skat. "n=" grafikā)

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - piedalījušies loterijās internetā vai ārpus tā, spēlējuši kazino spēles internetā, ruleti vai kāršu spēles kazino, azartspēļu automātu spēles internetā, 
azartspēļu automātus, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā internetā vai ārpus tā, piedalījušies pokera turnīros internetā, kazino vai 
ārpus kazino, spēlējuši citas spēles uz naudu internetā vai ārpus tā
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8
14
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16
13

19

9
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8

32

41
19

45
40

37
24

10

32
32

35
30

34

25
20

41
37

35
31

17
43

28

35
31

29

58

50
71

35
57

49
66

79

60
54

49
62

54

68
76

51
48

56
64

67
43

53

56
56

63

VISI RESPONDENTI, n=355
DZIMUMS

Vīrietis, n=196
Sieviete, n=159

VECUMS
18 - 24 gadi, n=47

25 - 34 gadi, n=110
35 - 44 gadi, n=66
45 - 54 gadi, n=59
55 - 74 gadi, n=73

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=236

Krievu, n=118
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=43
Vidējā, vidējā speciālā, n=215

Augstākā, n=97
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=76
Vidēji zemi, n=59

Vidēji augsti, n=74
Augsti, n=104

REĢIONS
Rīga, n=114

Vidzeme, n=123
Kurzeme, n=43
Zemgale, n=45

Latgale, n=30
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=114
Cita pilsēta, n=134

Lauki, n=107

%

Ir spēlējis tikai internetā Ir spēlējis gan internetā, gan ārpus tā Ir spēlējis tikai ārpus interneta

Ir sp ēlējis tikai internet ā
10%

Ir sp ēlējis tikai ārpus 
interneta

58%Ir sp ēlējis gan internet ā, 
gan ārpus t ā

32%
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs jebkad agrāk esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē  – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā  jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši kazino spēles, azartspēļu 
automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles uz naudu

** - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri reālajā dzīvē  (ārpus interneta) jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši azartspēļu 
automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, piedalījušies pokera 
turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm
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3
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3

33

26

13

3

2

2

1

5

12

1

85

89

95

97

97

98

97

67

74

87

97

98

98

99

94

88

99

0.1

0.1

0.2

0.4

0.2

0.1

1

0.2

INTERNETĀ

spēlējis azartspēles internetā*

spēlējis loterijas

spēlējis azartspēļu automātu spēles

spēlējis kazino spēles

piedalījies pokera turnīros

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

spēlējis internetā citas spēles uz naudu

REĀLAJĀ DZĪVĒ

spēlējis azartspēles reālajā dzīvē**

spēlējis/ piedalījies loterijās

spēlējis azartspēļu automātus

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

piedalījies pokera turnīros kazino

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm

%

Jā Nē Grūti pateikt

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli vai 
kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis internetā  kādu no šim azartspēlēm uz naudu..."

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši kazino spēles, 
azartspēļu automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles uz naudu. 
Iepriekšējos gados anketā tika iekļauts atbilžu variants "spēlējis azartspēles internetā".
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97

6

1

0.3

0.1

0.1

0.2

spēlējis azartspēles internetā*

02.2016.

03.2011.

04.2007.

02.2005.

spēlējis loterijas

02.2016.

spēlējis azartspēļu automātu spēles

02.2016.

spēlējis kazino spēles

02.2016.

piedalījies pokera turnīros

02.2016.

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

02.2016.

spēlējis internetā citas spēles uz naudu

02.2016.

%

Jā Nē Grūti pateikt

AZARTSPĒLES INTERNETĀ

SKDS, 2016. gada februāris 19



Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2003., 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē - t.i., ārpus interneta..."

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (08.2003., n=1038; 02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri reālajā dzīvē  (ārpus interneta) jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši azartspēļu 
automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, piedalījušies pokera 
turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm

** - pirms 2016.gada atbilžu variants bija formulēts šādi: "spēlējis spēļu automātus (ierīces, kurās iemetot žetonu vai naudu veiksmes gadījumā var saņemt 
laimestu)"
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26
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2

1

5

67

74

87
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80
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97

90

94

92

90

98

98

99

94

0.4

6

1

0.3

3

6

1

0.3

3

0.2

0.1

1

spēlējis azartspēles reālajā dzīvē*

02.2016.

spēlējis/ piedalījies loterijās

02.2016.

spēlējis azartspēļu automātus**

02.2016.

03.2011.

04.2007.

02.2005.

08.2003.

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino

02.2016.

03.2011.

04.2007.

02.2005.

08.2003.

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino

02.2016.

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

02.2016.

piedalījies pokera turnīros kazino

02.2016.

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm

02.2016.

%

Jā Nē Grūti pateiktAZARTSPĒLES ĀRPUS INTERNETA
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat...

...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"

...spēlējis reālajā pasaulē  – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

1.1. Azartsp ēļu spēlēšanas pieredze

* - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri ir piedalījušies pokera turnīros internetā, kazino vai ārpus kazino. 
2011.gadā anketā tika iekļauts atbilžu variants "spēlējis pokeru uz naudu".

** - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri jebkad ir veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā 
internetā vai ārpus interneta. Iepriekšējos gados anketā tika iekļauts atbilžu variants "piedalījies sporta vai cita veida totalizatorā".
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apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli

vai kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu

02.2016.

03.2011.

piedalījies pokera turnīros internetā/ kazino/ ārpus kazino*

02.2016.

03.2011.

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā**

02.2016.

03.2011.

04.2007.

02.2005.

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, dārgmetālu,

forex u.tml. tirgos

02.2016.

%

Jā Nē Grūti pateikt
CITS
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat*...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - piedalījušies loterijās internetā vai ārpus tā, spēlējuši kazino spēles internetā, ruleti vai kāršu spēles kazino, azartspēļu automātu spēles internetā, 
azartspēļu automātus, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā internetā vai ārpus tā, piedalījušies pokera turnīros internetā, kazino vai 
ārpus kazino, spēlējuši citas spēles uz naudu internetā vai ārpus tā
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3

8
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5
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2
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5
7
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11
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9
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16

10
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6
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8
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7
11
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14

12
6

6

11
10

11

80

74
86

72
68

78
82

92

77
85

80
82

78

82
86
83

74

80
75

81
84

87

80
79

82

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Ir spēlējis tikai internetā Ir spēlējis gan internetā, gan ārpus tā Ir spēlējis tikai ārpus interneta Nav spēlējis

Ir sp ēlējis tikai internet ā
3%

Ir sp ēlējis gan internet ā, 
gan ārpus t ā

6%

Ir sp ēlējis tikai ārpus 
interneta

11%

Nav sp ēlējis
80%
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat**...?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri ir p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laiā ir spēlējuši azartspēles, n=198

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laiā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās to respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši 
azartsp ēles

** - piedalījušies loterijās internetā vai ārpus tā, spēlējuši kazino spēles internetā, ruleti vai kāršu spēles kazino, azartspēļu automātu spēles internetā, 
azartspēļu automātus, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā internetā vai ārpus tā, piedalījušies pokera turnīros internetā, kazino vai 
ārpus kazino, spēlējuši citas spēles uz naudu internetā vai ārpus tā

16

14
19

28
17
17

6
10

14
20

16
15
17

12
7
8
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20
3
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6

30

38
17

36
31

37
25

19

33
23

28
26
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15
19

48
33

25
39

8
49

26

25
32

34

54

48
64

36
52

47
70
71

52
57

55
58

44

73
74

45
44

55
58

64
37

44

55
49

60

VISI RESPONDENTI, n=189
DZIMUMS

Vīrietis, n=113
Sieviete, n=76

VECUMS
18 - 24 gadi, n=30
25 - 34 gadi, n=63
35 - 44 gadi, n=36
45 - 54 gadi, n=32

55 - 74 gadi, n=28*
SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=134
Krievu, n=54

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=24*

Vidējā, vidējā speciālā, n=109
Augstākā, n=56

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ
Zemi, n=35

Vidēji zemi, n=29*
Vidēji augsti, n=37

Augsti, n=62
REĢIONS

Rīga, n=63
Vidzeme, n=62

Kurzeme, n=25*
Zemgale, n=23*

Latgale, n=16*
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=63
Cita pilsēta, n=71

Lauki, n=55

%

Ir spēlējis tikai internetā Ir spēlējis gan internetā, gan ārpus tā Ir spēlējis tikai ārpus interneta

Ir sp ēlējis tikai internet ā
16%

Ir sp ēlējis tikai ārpus 
interneta

54%
Ir sp ēlējis gan internet ā, 

gan ārpus t ā
30%
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā internetā  ir piedalījušies loterijās, spēlējuši kazino spēles, 
azartspēļu automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles uz naudu

** - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri  pēdējo 12 mēnešu laikā reālajā dzīvē  (ārpus interneta) ir piedalījušies loterijās, 
spēlējuši azartspēļu automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, 
piedalījušies pokera turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm
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99

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

INTERNETĀ

spēlējis azartspēles internetā*

spēlējis loterijas

spēlējis azartspēļu automātu spēles

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

spēlējis kazino spēles

piedalījies pokera turnīros

spēlējis internetā citas spēles uz naudu

REĀLAJĀ DZĪVĒ

spēlējis azartspēles reālajā dzīvē**

spēlējis/ piedalījies loterijās

spēlējis azartspēļu automātus

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

piedalījies pokera turnīros kazino

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm

%

Jā Nē Grūti pateikt

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli vai 
kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat spēlējis internetā  kādu no šim azartspēlēm uz naudu..."

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā  pēdējo 12 mēnešu laikā ir piedalījušies loterijās, spēlējuši 
kazino spēles, azartspēļu automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles 
uz naudu. Iepriekšējos gados anketā tika iekļauts atbilžu variants "spēlējis azartspēles internetā".
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2003., 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat spēlējis reālajā pasaulē - t.i., ārpus interneta..."

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (08.2003., n=1038; 02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

** - pirms 2016.gada: spēlējis spēļu automātus (ierīces, kurās iemetot žetonu vai naudu veiksmes gadījumā var saņemt laimestu)

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri reālajā dzīvē (ārpus interneta) jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši azartspēļu 
automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, piedalījušies pokera 
turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2005., 2007., 2011.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat..."
Jautājums 2016.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat...

...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"

...spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (02.2005., n=1001; 04.2007., n=1019; 03.2011., n=1006; 02.2016., n=1005)

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā, kazino vai ārpus kazino ir piedalījušies pokera turnīros. 
2011.gadā anketā tika iekļauts atbilžu variants "spēlējis pokeru uz naudu".

** - 2016. gadā atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri jebkad ir veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā 
internetā vai ārpus interneta. Iepriekšējos gados anketā tika iekļauts atbilžu variants "piedalījies sporta vai cita veida totalizatorā".
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri jebkad agr āk ir sp ēlējuši attiec īgo azartsp ēļu veidu

Bāze: respondenti, kuri jebkad ir spēlējuši attiecīgo azartspēļu veidu (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

1.2. Azartsp ēļu spēlēšana pēdējo 12 m ēnešu laik ā
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veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā (n=23*)

spēlējis loterijas (n=103)

spēlējis azartspēļu automātu spēles (n=51)

spēlējis kazino spēles (n=32)

piedalījies pokera turnīros (n=23*)

spēlējis internetā citas spēles uz naudu (n=26*)

REĀLAJĀ DZĪVĒ

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino (n=32)

spēlējis azartspēļu automātus (n=125)

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā (n=18*)

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino (n=19*)

spēlējis/ piedalījies loterijās (n=256)

piedalījies pokera turnīros kazino (n=10*)

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (n=48)

%

Jā Nē Grūti pateikt

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli vai 
kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu (n=117)

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos (n=8*)
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Kopumā, cik bieži Jūs esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši attiec īgās azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši attiecīgo azartspēļu veidu (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

1.3. Azartsp ēļu spēlēšanas biežums
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INTERNETĀ

spēlējis kazino spēles (n=17*)

spēlējis loterijas (n=59)

spēlējis azartspēļu automātu spēles (n=28*)

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā (n=18*)

piedalījies pokera turnīros (n=12*)

spēlējis internetā citas spēles uz naudu (n=14*)

REĀLAJĀ DZĪVĒ

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā (n=9*)

spēlējis azartspēļu automātus (n=64)

spēlējis/ piedalījies loterijās (n=116)

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino (n=17*)

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino (n=9*)

piedalījies pokera turnīros kazino (n=4*)

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (n=22*)

%

Reizi nedēļā vai biežāk

Reizi vai pāris reizes mēnesī

Reizi vai pāris reizes gadā

Retāk kā reizi gadā

Grūti pateikt

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos (n=7*)
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad esat apmeklējis spēļu zāles vai kazino un spēlējis azartspēles uz naudu?"
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...

...spēlējis azartspēļu automātus?"

...spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino?"

...piedalījies pokera turnīros kazino?"

Atbildes 18 - 21 gadu veco respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veikto aptauju)

Bāze: 18-21 gadu vecie respondenti (skat. "n=" grafikā)

"Vai Jūs jebkad agrāk esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē  – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes 18 - 21 gadu veco respondentu grup ā

Bāze: 18-21 gadu vecie respondenti, n=53

1.4. Azartsp ēļu spēlēšanas paradumi vecuma grup ā 18 - 21 

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā  jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši kazino spēles, azartspēļu 
automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles uz naudu

** - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri reālajā dzīvē  (ārpus interneta) jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši azartspēļu 
automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, piedalījušies pokera 
turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm
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REĀLAJĀ DZĪVĒ

spēlējis azartspēles reālajā dzīvē**

spēlējis/ piedalījies loterijās

spēlējis azartspēļu automātus

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

piedalījies pokera turnīros kazino

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm

%

Jā Nē

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli vai 
kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos

SKDS, 2016. gada februāris 30



Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat...
...spēlējis internetā  kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?"
...spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...?"

Atbildes 18 - 21 gadu veco respondentu grup ā

Bāze: 18-21 gadu vecie respondenti, n=53

1.4. Azartsp ēļu spēlēšanas paradumi vecuma grup ā 18 - 21 

* - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri internetā  jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši kazino spēles, azartspēļu 
automātu spēles, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros vai spēlējuši citas spēles uz naudu

** - atbildes uz šo jautājumu iegūtas, saskaitot to respondentu atbildes, kuri reālajā dzīvē  (ārpus interneta) jebkad ir piedalījušies loterijās, spēlējuši azartspēļu 
automātus, ruleti vai kāršu spēles kazino, veikuši likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā, piedalījušies pokera turnīros kazino, piedalījušies pokera 
turnīros ārpus kazino vai spēlējuši kādas citas spēles ar naudas likmēm
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spēlējis loterijas
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spēlējis kazino spēles

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā
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spēlējis internetā citas spēles uz naudu

REĀLAJĀ DZĪVĒ

spēlējis azartspēles reālajā dzīvē**

spēlējis/ piedalījies loterijās

spēlējis azartspēļu automātus

spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino

veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā

piedalījies pokera turnīros kazino

piedalījies pokera turnīros ārpus kazino

spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm

%

Jā Nē

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu - spēļu zāli vai 
kazino - tomēr neesat spēlējis azartspēles uz naudu

spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2016.gadā: "Kāpēc Jūs spēlējat azartspēles uz naudu?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles
(sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

* - atbilžu variants iekļauts 2011. un 2016.gada aptaujās

1.5. Iemesli azartsp ēļu spēlēšanai

Jautājums 2007. un 2011.gadā: "Kāpēc Jūs apmeklējat azartspēļu organizēšanas vietas un spēlējat azartspēles uz naudu?"
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(minēts 4 reizes)
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Kāpēc Jūs spēlējat azartspēles uz naudu?"

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

* - Mēneša vidējie ienākumi uz vienu cilvēku ģimenē

** - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

1.5. Iemesli azartsp ēļu spēlēšanai

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās to respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši 
azartsp ēles
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VISI RESPONDENTI, n=189
AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANAS VIETAS

Ir spēlējis tikai internetā, n=30
Ir spēlējis tikai ārpus interneta, n=103

Ir spēlējis gan internetā, gan ārpus tā, n=56
DZIMUMS

Vīrietis, n=113
Sieviete, n=76

VECUMS
18 - 24 gadi, n=30
25 - 34 gadi, n=63
35 - 44 gadi, n=36
45 - 54 gadi, n=32

55 - 74 gadi, n=28**
SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=134
Krievu, n=54

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=24**

Vidējā, vidējā speciālā, n=109
Augstākā, n=56

IENĀKUMI*
Zemi, n=35

Vidēji zemi, n=29**
Vidēji augsti, n=37

Augsti, n=62
REĢIONS

Rīga, n=63
Vidzeme, n=62

Kurzeme, n=25**
Zemgale, n=23**

Latgale, n=16**
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=63
Cita pilsēta, n=71

Lauki, n=55

%

Vēlos vinn ēt 
naudu 

Vēlos 
pārbaud īt 

savas 
zināšanas/ 
erud īciju

Mani draugi, 
paziņas 
apmekl ē 

spēļu zāles

Esmu azartisks 
cilv ēks, izj ūtu 

pat īkamas 
emocijas sp ēlējot 

azartsp ēles

Tā ir laba 
izklaides un 
br īvā laika 

pavad īšanas 
iesp ēja
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai saistībā ar azartspēlēm Jūs kādreiz esat saskāries ar kādu no šīm situācijām?"

Atbildes daž ādās respondentu grup ās *

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

* Jautājums uzdots tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azarstpēles vismaz vienu reizi nedēļā, un šie dati ir ekstrapolēti uz citām grupām

1.6. Piedz īvotās situ ācijas saist ībā ar azartsp ēlēm

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

96

12

10

9

9

8

8

7

7

5

5

4

4

4

80

42

33

31

29

26

26

24

24

18

16

15

15

12

32

0 20 40 60 80 100

Jūs esat spēlējis azartspēles vairāk nekā Jūs bijāt iecerējis/ plānojis

Azartspēļu spēlēšana Jums ir radījusi problēmas saskarsmē ar
ģimenes locekļiem, radiem vai draugiem

Pēc tam kad Jūs zaudējāt naudu, Jūs atgriezāties nākamajā dienā
lai atvinnētu zaudēto

Jūs esiet spēlējis azartspēles ilgāk, nekā bijis paredzēts

Jūs esat apjautis, ka spēlēšana Jums rada materiālas un
finansiālas problēmas

Jums beidzās nauda, bet Jūs tik un tā vēlējāties turpināt spēlēt

Jūs esiet spēlējis azartspēles, lai nomaksātu parādus un atrisinātu
citas finansiālas problēmas

Jums kādreiz ir bijusi vēlme nosvinēt kādu veiksmi, spēlējot
azartspēles

Citi cilvēki ir pārmetuši Jums pārlieku lielu aizraušanos ar
azartspēlēm, neatkarīgi no tā vai tam bija vai nebija pamats

Jūs esiet spēlējis azartspēles, lai aizbēgtu no nepatikšanām

Jūs esat no kāda aizņēmies naudu un neesat to atdevis azartspēļu
spēlēšanas dēļ

Pārmetumi, vilšanās vai nodomu izjaukšana Jums rada vēlmi spēlēt
azartspēles

Esiet ziedojis darba (vai mācību) laiku, lai spēlētu

Nav saskāries ar neko no minētā

%

Visi respondenti [n=1005]

Pēdējo 12 mēnešu laikā ir
spēlējuši azartspēles [n=189]

Pēdējo 12 mēnešu laikā ir
spēlējuši azartspēles vismaz 1
reizi nedēļā [n=56]
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2. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA INTERNETĀ 



Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad esat spēlējis azartspēles internetā?"
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis internetā kādu no šīm azartspēlēm* uz naudu...?"

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veikto aptauju)

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

2.1. Azartsp ēļu spēles pieredze internet ā

* - spēlējis loterijas (internetā)/ spēlējis kazino spēles (internetā)/ spēlējis azartspēļu automātu spēles (internetā)/ veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā (internetā)/ piedalījies pokera turnīros (internetā)/ spēlējis internetā citas spēles uz naudu

4

15

94

85

203.2011. [n=1006]

02.2016. [n=1005]

%

Jā Nē Grūti pateikt

15

22
8

28
23

20
11

4

16
14

18
14
17

12
7

16
22

16
17

11
17

11

16
17

13

85

78
92

72
77

80
89

96

84
86

82
86
83

88
93

84
78

84
83

89
83

89

84
83

87

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Jā Nē
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat spēlējis azartspēles internetā?"
Jautājums 2016.gadā: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs esat spēlējis internetā kādu no šīm azartspēlēm* uz naudu...?"

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veikto aptauju)

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

2.2. Azartsp ēļu spēlēšana internet ā pēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - spēlējis loterijas (internetā)/ spēlējis kazino spēles (internetā)/ spēlējis azartspēļu automātu spēles (internetā)/ veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā (internetā)/ piedalījies pokera turnīros (internetā)/ spēlējis internetā citas spēles uz naudu

3

9

97

91

0.203.2011. [n=1006]

02.2016. [n=1005]

%

Jā Nē Grūti pateikt

9

13
5

18
15

12
5

2

11
6

9
8
12

5
4

9
15

9
10

7
10
7

9
11

7

91

87
95

82
85

88
95

98

89
94

91
92

88

95
96

91
85

91
90

93
90

93

91
89

93

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Jā Nē
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Kādus interneta portālus izmantojat, lai spēlētu azartspēles uz naudu internetā?"
Jautājums 2016.gadā: "Kādus interneta portālus Jūs izmantojat, lai spēlētu azartspēles uz naudu internetā?"

  Latvijas Loto 30 2
  Optibet 16
  OlyBet 7
  PokerStars 6 8
  Betsafe 3 2
  Feniksscasino.lv 3
  Internetakazino.lv 2
  Olympic Casino 2
  Gambling-live.com 2
  Casino Euro 1
  Triobet 1 1
  Draugiem.lv 1 3
  Viensviens.lv 1
  StarGames 1
  Vardes.lv 1
  Kazinogames.lv 1
  Csgolounge.com 1
  Hotgames.lv 1
  Gametwist.com 1
  Betway.com                                                                                                                                                                                                                                                    2
  Partypoker.com                                                                                                                                                                                                                                                2
  Google.lv                                                                                                                                                                                                                                                     2
  One.lv                                                                                                                                                                                                                                                        2
  CompanyFX.com                                                                                                                                                                                                                                                 1
  Nordik.com                                                                                                                                                                                                                                                    1
  Unibet.com                                                                                                                                                                                                                                                    1
  Casino.ru                                                                                                                                                                                                                                                  1
  Casinogames.by.ru                                                                                                                                                                                                                                          1
  Gamewm.net                                                                                                                                                                                                                                                 1
  Vipfishka.com                                                                                                                                                                                                                                              1
  Poker.net                                                                                                                                                                                                                                                  1
  Poker.com                                                                                                                                                                                                                                                     1
  Pluss500.lv                                                                                                                                                                                                                                                   1
  Inbox.lv                                                                                                                                                                                                                                                      1
  Kinozal.lv                                                                                                                                                                                                                                                    1
  Odnoklasniki.ru                                                                                                                                                                                                                                               1
  Grūti pateikt/ nav atbildes 33 14

Bāze 03.2011.: respondenti, kuri jebkad ir spēlējuši azartspēles internetā, n=37

Bāze 02.2016.: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Interneta port āls
Minēšanas 

biežums 
02.2016.

Minēšanas 
biežums 
03.2011.

2.3. Azartsp ēļu spēlēšanai izmantotie port āli

Skaits
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā internet ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

"Kur Jūs uzzinājāt par šādas vietnes esamību?"

  No draugiem un paziņām 5
  No reklāmas banneriem internetā 4
  No rakstiem interneta portālos 2
  No ķēdes vēstulēm internetā 1
  Pats atcerējos 1
  Grūti pateikt 1

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 6 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles kādā jaunā internetā vietnē, kur nebija spēlējuši iepriekš, n=11

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā internet ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

  Uzziņas avots par interneta vietni
Minēšanas 

biežums

2.5. Saskaršan ās ar blo ķētu pieeju azartsp ēļu interneta vietnei

"2014.gada 1.augustā Latvijā tika bloķēta pieeja to azartspēļu operatoru interneta resursiem, kuri Latvijā nav oficiāli 
reģistrējušies (t.i. tie strādāja Latvijā nelegāli – bez licences).
Vai šīs darbības rezultātā Jums tika bloķēta pieeja kādai vietnei, kuru Jūs izmantojāt lai spēlētu azartspēles internetā?"

2.4. Azartsp ēļu spēlēšana jaun ā interneta vietn ē pēdējo 6 m ēnešu laik ā

"Vai pēdējo 6 mēnešu laikā Jūs esat spēlējis/-usi azartspēles kādā jaunā interneta vietnē, kur Jūs to nebijāt darījis/-usi 
iepriekš?"

Grūti pateikt
3%

Nē
84%

Jā
13%

Jā, un man n ācās ar to 
samierin āties

12%

Jā, bet es atradu iesp ēju 
kā apiet šo blo ķēšanu

3%

Nē, es neesmu 
saskāries ar š ādu 

blo ķēšanu
78%Grūti pateikt

7%
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Kopumā, cik bieži Jūs esat spēlējis internetā kādu no šīm azartspēlēm uz naudu...?
… spēlējis loterijas (piemēram, Vikingloto, Eurojackpot, momentloterijas u.c.)?"
… spēlējis kazino spēles (t.i., kārtis vai kauliņu spēles)?"
… spēlējis azartspēļu automātu spēles?"
… veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā?"
… piedalījies pokera turnīros?"
… spēlējis internetā citas spēles uz naudu?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā internet ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

Kumulat īvs atbilžu att ēlojums

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

2.6. Azartsp ēļu spēlēšanas internet ā biežums

Kā atbilde tika ieskaitīts pēdējo 12 mēnešu laikā visbiežāk spēlētais azartspēļu veids

Reizi ned ēļā vai biež āk
27%

Reizi vai p āris reizes 
mēnes ī

41%

Reizi vai p āris reizes 
gadā
29%

Retāk kā reizi gad ā
1%

Grūti pateikt
2%

27

68

97 98

0

20

40

60

80

100

Reizi nedēļā vai biežāk Reizi vai pāris reizes
mēnesī

Reizi vai pāris reizes
gadā

Retāk kā reizi gadā

%
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Cik liels ir Jūsu laimests no azartspēlēm internetā vidēji mēneša laikā , tad, kad Jūs tās tur spēlējat?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā internet ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā, n=86

"Cik lielu naudas summu Jūs vidēji  zaudējat azartspēlēs internetā mēneša laikā?"

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles internetā un parasti tajās naudu zaudē, n=24

2.8. Zaudējumi no azartsp ēlēm internet ā

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles internet ā un parasti taj ās naudu 
zaudē

2.7. Laimesti no azartsp ēlēm internet ā

62

22

4
5 8

92

31

9
5

0

20

40

60

80

100

Līdz € 10 No € 11 līdz € 50 No € 51 līdz € 100 No € 101 līdz € 300 Grūti pateikt

%
Kumulatīvie %

28
24 23

8
7

1
8

64

40

16

8

0

20

40

60

80

100

Parasti naudu
zaudējat, nevis

laimējat

Līdz € 10 No € 11 līdz € 50 No € 51 līdz €
100

No € 101 līdz €
300

No € 301 līdz €
1000

Grūti pateikt

%
Kumulatīvie %
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3. AZARTSPĒĻU SPĒLĒŠANA  
„REĀLAJĀ PASAULĒ”  



Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2007. un 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad esat apmeklējis spēļu zāles vai kazino un spēlējis azartspēles uz naudu?"
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...

...spēlējis azartspēļu automātus?"

...spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino?"

...piedalījies pokera turnīros kazino?"

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš veiktaj ām aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

3.1. Azartsp ēļu spēlēšana uz naudu kazino un sp ēļu zālēs

20

19

14

79

80

86

1

1

04.2007. [n=1019]

03.2011. [n=1006]

02.2016. [n=1005]
%

Jā Nē Grūti pateikt

14

23
6

19
28

17
7

4

16
11

17
14

11

17
8
12

17

12
21

12
11
10

12
15
15

86

77
94

81
72

83
93

96

84
89

83
86

89

83
92

88
83

88
79

88
89
90

88
85
85

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Jā Nē
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...
...spēlējis azartspēļu automātus?"
...spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino?"
...piedalījies pokera turnīros kazino?"

Atbildes daž ādās vecuma grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

3.1. Azartsp ēļu spēlēšana uz naudu kazino un sp ēļu zālēs

14

18

20

29

26

18

16

8

7

8

3

6

2

86

82

80

71

74

82

84

92

93

92

97

94

98

VISI RESPONDENTI (n=1005)

18 - 21 gadi (n=53)

22 - 24 gadi (n=56)

25 - 29 gadi (n=101)

30 - 34 gadi (n=102)

35 - 39 gadi (n=79)

40 - 44 gadi (n=88)

45 - 49 gadi (n=86)

50 - 54 gadi (n=94)

55 - 59 gadi (n=73)

60 - 64 gadi (n=80)

65 - 69 gadi (n=85)

70 - 74 gadi (n=108)

%

Jā Nē
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Vai Jūs jebkad esat apmeklējis spēļu zāles vai kazino un spēlējis azartspēles uz naudu?"
Jautājums 2016.gadā: "Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē – t.i., ārpus interneta...

...spēlējis azartspēļu automātus?"

...spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino?"

...piedalījies pokera turnīros kazino?"

Atbildes daž ādās vecuma grup ās (sal īdzinājums ar iepriekš veikto aptauju)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

3.1. Azartsp ēļu spēlēšana uz naudu kazino un sp ēļu zālēs
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23
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29

29
36

26
37
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22
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20

8
17

7
14

8
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3
3

6
3

2
1

86
80

82
77

80
69

71
63

74
59

82
77

84
80

92
80

93
86

92
88

97
96

94
97

98
98

1

2

1

4

1

3

3

2

1

VISI RESPONDENTI

02.2016. (n=1005)

03.2011. (n=1006)

18 - 21 gadi

02.2016. (n=53)

03.2011. (n=59)

22 - 24 gadi

02.2016. (n=56)

03.2011. (n=48)

25 - 29 gadi

02.2016. (n=101)

03.2011. (n=108)

30 - 34 gadi

02.2016. (n=102)

03.2011. (n=78)

35 - 39 gadi

02.2016. (n=79)

03.2011. (n=104)

40 - 44 gadi

02.2016. (n=88)

03.2011. (n=89)

45 - 49 gadi

02.2016. (n=86)

03.2011. (n=106)

50 - 54 gadi

02.2016. (n=94)

03.2011. (n=98)

55 - 59 gadi

02.2016. (n=73)

03.2011. (n=80)

60 - 64 gadi

02.2016. (n=80)

03.2011. (n=69)

65 - 69 gadi

02.2016. (n=85)

03.2011. (n=72)

70 - 74 gadi

02.2016. (n=108)

03.2011. (n=95)

%

Jā Nē Grūti pateikt
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs jebkad agrāk esat spēlējis reālajā pasaulē - t.i, ārpus interneta*...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

3.2. Azartsp ēļu spēles pieredze ārpus interneta - visi veidi

* - spēlējis/ piedalījies loterijās/ spēlējis azartspēļu automātus/ spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino/ veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā/ 
piedalījies pokera turnīros kazino/ piedalījies pokera turnīros ārpus kazino/ spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (ārpus interneta)

33

40
26

35
54

34
30

19

37
27

30
33
33

36
27

31
37

32
45

28
27

20

32
34

32

67

60
74

65
46

66
70

81

63
73

70
67
67

64
73

69
63

68
55

72
73

80

68
66

68

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Jā Nē

Jā
33%

Nē
67%

SKDS, 2016. gada februāris 46



Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūs pēdējo 12 mēnešu laikā esat spēlējis reālajā pasaulē - t.i, ārpus interneta*...?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

3.3. Visa veida azartsp ēļu spēlēšana ārpus interneta p ēdējo 12 m ēnešu laik ā

* - spēlējis/ piedalījies loterijās/ spēlējis azartspēļu automātus/ spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino/ veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem totalizatorā/ 
piedalījies pokera turnīros kazino/ piedalījies pokera turnīros ārpus kazino/ spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (ārpus interneta)

16

22
11

20
26

18
17

7

20
12

17
16
18

16
13
15

20

16
24

14
14

9

16
17
17

84

78
89

80
74

82
83

93

80
88

83
84
82

84
87
85

80

84
76

86
86

91

84
83
83

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Jā Nē

Jā
16%

Nē
84%
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes respondentu grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu 
organizēšanas vietas

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu organizēšanas vietas, n=70
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

3.4. Azartspēļu organizēšanas vietu apmeklēšanas iemesli

"Šajā sarakstā ir uzskaitīti faktori, ko dažādi cilvēki ir minējuši kā viņiem svarīgus, izvēloties azartspēļu vietas ārpus interneta, 
ko apmeklēt.
Kuri no šiem faktoriem Jums ir svarīgi, izvēloties azartspēļu apmeklējuma vietu?"
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7

0 20 40 60

Atrašanās vieta

Apkalpošanas kvalitāte, personāla attieksme pret spēlētājiem

Pārliecība, ka dotajā spēļu zālē valda pilnīga drošība

Azartspēļu klāsts, daudzveidība

Papildus laimesta iespējas - jackpot'i, turnīri, akcijas u.tml.

Laba atmosfēra, patīkama un draudzīga publika

Draugu, paziņu u.c. ieteikumi un atsauksmes par attiecīgo
azartspēļu vietu

Iespēja spēles laikā dabūt dzērienus, uzkožamos u.tml. par brīvu

Gaumīgs un pārdomāts spēļu zāles iekārtojums/ interjers

Papildus azartspēlēm tiek piedāvātas arī citas izklaides iespējas

Laba ventilācija / iespēja spēlēt nepiesmēķētās telpās

Klientu lojalitātes programmas esamība

Uzticamība uzņēmumam, zīmolam, azartspēļu iestādei

Iespēja pie spēļu zāles novietot automašīnu/ autostāvvieta

Bāra sortiments un īpašas akcijas

Noteikta ražotāja spēļu automāti

Cits faktors

Grūti pateikt

%

Svarīgi 
faktori

Nesvarīgi 
faktori

Mazāk 
svarīgi 
faktori
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes respondentu grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu 
organizēšanas vietas

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu organizēšanas vietas (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

3.4. Azartspēļu organizēšanas vietu apmeklēšanas iemesli

"Šajā sarakstā ir uzskaitīti faktori ko dažādi cilvēki ir minējuši kā viņiem svarīgus, izvēloties azartspēļu vietas ārpus interneta ko 
apmeklēt.
Kuri no šiem faktoriem Jums ir svarīgi, izvēloties azartspēļu apmeklējuma vietu?"
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Atrašanās vieta

Apkalpošanas kvalitāte, personāla attieksme pret spēlētājiem

Pārliecība, ka dotajā spēļu zālē valda pilnīga drošība

Azartspēļu klāsts, daudzveidība

Papildus laimesta iespējas - jackpot'i, turnīri, akcijas u.tml.

Laba atmosfēra, patīkama un draudzīga publika

Draugu, paziņu u.c. ieteikumi un atsauksmes par attiecīgo
azartspēļu vietu

Iespēja spēles laikā dabūt dzērienus, uzkožamos u.tml. par
brīvu

Gaumīgs un pārdomāts spēļu zāles iekārtojums/ interjers

Papildus azartspēlēm tiek piedāvātas arī citas izklaides
iespējas

Laba ventilācija / iespēja spēlēt nepiesmēķētās telpās

Klientu lojalitātes programmas esamība

Uzticamība uzņēmumam, zīmolam, azartspēļu iestādei

Iespēja pie spēļu zāles novietot automašīnu/ autostāvvieta

Bāra sortiments un īpašas akcijas

Noteikta ražotāja spēļu automāti

Cits faktors

Grūti pateikt

%

Visi respondenti attiecīgajā grupā
[n=70]

Rīgas iedzīvotāji attiecīgajā
grupā [n=19*]
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir apmekl ējuši nevirtu ālas azartsp ēļu 
organiz ēšanas vietas

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu organizēšanas vietas, n=70

3.5. Saskaršan ās ar sm ēķēšanu azartsp ēļu zālēs

"Dažkārt spēlētāji azartspēļu zālēs spēles laikā mēdz smēķēt. Vai Jūs pēdējo gadu laikā esat ar šādu parādību saskāries/-
usies un, ja JĀ, vai tas Jums bija traucējoši?"

Neesmu sask āries/-
usies
12%

Esmu sask āries/-usies 
un tas BIJA trauc ējoši

28%

Esmu sask āries/-usies 
un tas NEBIJA 

trauc ējoši
59%

Grūti pateikt
1%
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Pētījums: Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Cik liels ir Jūsu laimests no azartspēlēm ārpus interneta vidēji mēneša laikā ?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles ārpus interneta

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles ārpus interneta, n=159

"Cik lielu naudas summu Jūs vidēji  zaudējat azartspēlēs ārpus interneta mēneša laikā?"

Bāze: kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles ārpus interneta un parasti tajās naudu zaudē, n=44

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles ārpus interneta un parasti taj ās 
naudu zaud ē

3.6. Laimesti no azartsp ēlēm ārpus interneta

3.7. Zaudējumi no azartsp ēlēm ārpus interneta
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4. CITI JAUTĀJUMI SAISTĪBĀ  
AR AZARTSPĒLĒM 



Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes visu respondentu grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš ējo gadu aptauj ām)

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Atbildes R īgas iedz īvotāju grup ā (sal īdzinājums ar iepriekš ējo gadu aptauj ām)

Bāze: Rīgas iedzīvotāji (skat. "n=" grafikā)

4.1. Azartsp ēļu biznesa ietekme uz ģimeni

"Kā Jūs raksturotu, kā kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)? Vai tas Jūsu 
ģimeni ietekmē…"

Ļoti negat īvi
3%

Drīzāk negat īvi
4%

Neietekm ē
87%

Drīzāk pozit īvi
1%

Grūti pateikt
5%
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09.2007. [n=1019]
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

4.1. Azartsp ēļu biznesa ietekme uz ģimeni

"Kā Jūs raksturotu, kā kopumā Jūsu ģimeni ietekmē azartspēļu bizness Latvijā (spēļu automāti, kazino u.tml.)? Vai tas Jūsu 
ģimeni ietekmē…"
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VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Ļoti negatīvi Drīzāk negatīvi Drīzāk pozitīvi Ļoti pozitīvi Neietekmē Grūti pateikt
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Lūdzu, paskaidrojiet mazliet sīkāk, kā tieši azartspēles pozitīvi ietekmē Jūsu ģimeni?"

Skaits Skaits
02.2016. 03.2011.

  Var vinnēt/ nopelnīt naudu 4
  Iespēja aizmirst ikdienu, relaksēties, atpūsties 3 1
  Loterijas rada cerības un optimismu 1 1
  Ir vinnējis naudu 1
  Radinieki strādā azartspēļu nozarē 1
  Bieži vien vinnējam saimniecībā noderīgas lietas                                                                                                                                                                                                                1
  Laimests dažreiz palielina ģimenes budžetu                                                                                                                                                                                                                     1
  Rodas interesantas emocijas                                                                                                                                                                                                                                   1
  Valstij ienāk nodokļi no šīs biznesa sfēras                                                                                                                                                                                                                    1
  Grūti pateikt/ nav atbildes 1 1

Bāze: respondenti, kuru ģimeni azartspēļu bizness Latvijā ietekmē pozitīvi (03.2011., n=7; 02.2016., n=9)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

"Lūdzu, paskaidrojiet mazliet sīkāk, kā tieši azartspēles negatīvi ietekmē Jūsu ģimeni?"

Skaits Skaits
02.2016. 03.2011.

  Ir zaudējis naudu/ citi ģimenes locekļi ir zaudējuši naudu 18 37*
  Ģimenes loceklis spēlē 8
  Ģimenē ir/ ir bijis spēļu atkarīgais 8
  Tiek sabojātas attiecības ar apkārtējiem cilvēkiem/ ģimeni 5 4
  No azartspēlēm var izveidoties atkarība 4 7
  Par nospēlēto naudu varētu iegādāties ko citu/ iztērēt lietderīgāk 4
  Var zaudēt naudu 3
  Baidās par radiniekiem 3
  Azartspēļu dēļ bijušas finansiālas problēmas 2
  Šausmīgs bizness/ spēļu automāti ir problēma 2
  Patīk apmeklēt šīs iestādes/ "velk uzspēlēt" 2
  Nav jau citu vietu, kur aiziet izklaidēties 2
  Pārāk daudz laika tiek pavadīts pie datora 1 3
  Nepatīk, ka atrodas netālu no mājām/ garām jāiet spēļu zālei 1
  Iespēja aizmirst ikdienu, relaksēties, atpūsties 1
  Veselības pasliktināšanās 1
  Pazaudēts laiks 1
  Nauda aizplūst nemanot 1
  Spēļu zāļu varētu nebūt 1
  Slikts garastāvoklis, dusmas                                                                                                                                                                                                             1
  Garām jāiet spēļu zālei, mazdēlam nav droši                                                                                                                                                                                                                    1
  Morālais pagrimums                                                                                                                                                                                                                                             1
  Veicina bezdarbu                                                                                                                                                                                                                                              1
  Cilvēki zaudē reālas iespējas                                                                                                                                                                                                                                          1
  Grūti pateikt/ nav atbildes 12 19

Bāze: respondenti, kuru ģimeni azartspēļu bizness Latvijā ietekmē negat;ivi (03.2011., n=70; 02.2016., n=66)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

  Skaidrojums

* - 03.2011. atbilžu varianti "ir zaudējis naudu/ citi ģimenes locekļi ir zaudējuši naudu" un "azartspēļu dēļ bijušas finansiālas problēmas" tika kodēti kopā, 
02.2016. tie kodēti atsevišķi

4.1. Azartsp ēļu biznesa ietekme uz ģimeni

  Skaidrojums
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: visi respondenti, n=1005

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

4.2. Totalizatoru atv ēršanas kazino vai sp ēļu zālēs ietekme uz ģimeni

"Kā Jums šķiet, vai Jūs/Jūsu ģimeni ietekmētu (aizskartu Jūsu intereses) tas, ja esošajos kazino vai spēļu zālēs papildus tur 
jau pieejamajām spēlēm tiktu atvērtas arī totalizatoru likmju pieņemšanas vietas (t.i., ieviests jauns spēļu veids)?"

Grūti pateikt
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7
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13
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13
13

13
14
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12
13
17

11

11
12
11

17
17

11
13
15

VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Neietekmētu Ietekmētu Grūti pateikt
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles
(sal īdzinājums ar iepriekš veikto aptauju)

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

4.3. Pārņemt ības ar azartsp ēli gad ījumi

"Vai Jums, spēlējot azartspēles, ir bijuši gadījumi, kad spēle tik lielā mērā pārņem Jūs savā varā, ka apkārtējā pasaule uz brīdi 
pārstāj eksistēt?"

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās to respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši 
azartsp ēles
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VISI RESPONDENTI, n=189
DZIMUMS

Vīrietis, n=113
Sieviete, n=76

VECUMS
18 - 24 gadi, n=30
25 - 34 gadi, n=63
35 - 44 gadi, n=36
45 - 54 gadi, n=32

55 - 74 gadi, n=28*
SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=134
Krievu, n=54

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=24*

Vidējā, vidējā speciālā, n=109
Augstākā, n=56

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ
Zemi, n=35

Vidēji zemi, n=29*
Vidēji augsti, n=37

Augsti, n=62
REĢIONS

Rīga, n=63
Vidzeme, n=62

Kurzeme, n=25*
Zemgale, n=23*

Latgale, n=16*
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=63
Cita pilsēta, n=71

Lauki, n=55

%

Jā, bieži Jā, bet reti Nē, nekad Grūti pateikt
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Jautājums 2011.gadā: "Vai Jūs vai kādi citi Jūsu ģimenes locekļi ir atkarīgi no azartspēlēm?"
Jautājums 2016.gadā: "Kā Jūs novērtētu, vai Jūs vai kādi citi Jūsu ģimenes locekļi ir atkarīgi no azartspēlēm?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

4.4. Atkar ība no azartsp ēlēm

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās to respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši 
azartsp ēles
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VISI RESPONDENTI, n=189
DZIMUMS

Vīrietis, n=113
Sieviete, n=76

VECUMS
18 - 24 gadi, n=30
25 - 34 gadi, n=63
35 - 44 gadi, n=36
45 - 54 gadi, n=32

55 - 74 gadi, n=28*
SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=134
Krievu, n=54

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=24*

Vidējā, vidējā speciālā, n=109
Augstākā, n=56

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ
Zemi, n=35

Vidēji zemi, n=29*
Vidēji augsti, n=37

Augsti, n=62
REĢIONS

Rīga, n=63
Vidzeme, n=62

Kurzeme, n=25*
Zemgale, n=23*

Latgale, n=16*
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=63
Cita pilsēta, n=71

Lauki, n=55

%

Jā, respondents pats Jā, citi ģimenes locekļi Nē Grūti pateikt
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai, un ja JĀ, tad kur Jūs esat meklējis palīdzību azartspēļu atkarības novēršanai?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri ir atkar īgi no azartsp ēlēm

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles un ir no tām atkarīgi, n=20

Vairākatbilžu jautājums

"Vai Jūs sevi kādreiz esat pārbaudījis ar azartspēļu paškontroles testu, un ja JĀ, tad kur Jūs šo testu ieguvāt?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, n=189

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

4.4. Atkar ība no azartsp ēlēm

4.5. Azartsp ēļu paškontoles testa pild īšana
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Vai Jūsu ģimenes locekļu, draugu vai paziņu lokā ir cilvēki, kuriem, Jūsuprāt, piemīt kāda no šīm atkarībām?"

Atbildes respondentu grup ā, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši azartsp ēles

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles, n=189

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (skat. "n=" grafikā)

* - Bāze attiecīgajā grupā ir pārāk maza statistiski pamatotu secinājumu izdarīšanai

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Grafikā atspoguļotas biežāk minētās atbildes

4.6. Atkar ības paz īstamo cilv ēku lok ā

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās respondentu vid ū, kuri p ēdējo 12 m ēnešu laik ā ir sp ēlējuši 
azartsp ēles
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VISI RESPONDENTI, n=189
DZIMUMS

Vīrietis, n=113
Sieviete, n=76

VECUMS
18 - 24 gadi, n=30
25 - 34 gadi, n=63
35 - 44 gadi, n=36
45 - 54 gadi, n=32

55 - 74 gadi, n=28*
SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=134
Krievu, n=54

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=24*

Vidējā, vidējā speciālā, n=109
Augstākā, n=56

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ
Zemi, n=35

Vidēji zemi, n=29*
Vidēji augsti, n=37

Augsti, n=62
REĢIONS

Rīga, n=63
Vidzeme, n=62

Kurzeme, n=25*
Zemgale, n=23*

Latgale, n=16*
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=63
Cita pilsēta, n=71

Lauki, n=55
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

"Domājot par strādājošo darba apstākļiem, atalgojumu u.tml., kā Jums šķiet, vai darbs azartspēļu nozarē Jūsuprāt ir labāks, 
sliktāks vai tāds pats kā darbs citās nozarēs?"

4.7. Darba azartsp ēļu nozar ē sal īdzinājums ar cit ām nozar ēm
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VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
35 - 44 gadi, n=167
45 - 54 gadi, n=180
55 - 74 gadi, n=346

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=601

Krievu, n=392
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=128
Vidējā, vidējā speciālā, n=609

Augstākā, n=268
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=205
Vidēji zemi, n=220

Vidēji augsti, n=229
Augsti, n=244

REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319
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Pētījums:  Latvijas iedzīvotāju attieksme pret azartspēlēm

"Kādiem mērķiem, Jūsuprāt, vajadzētu izlietot nodokļu ieņēmumus no azartspēlēm?"

Atbildes visu respondentu grup ā

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Atbildes daž ādās soci āli demogr āfiskaj ās grup ās

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

* - Vidējie mēneša ienākumi uz vienu cilvēku ģimenē

4.8. Viedoklis par nodok ļu ieņēmumu no azartsp ēlēm izlietojumu
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VISI RESPONDENTI, n=1005
DZIMUMS

Vīrietis, n=449
Sieviete, n=556

VECUMS
18 - 24 gadi, n=109
25 - 34 gadi, n=203
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45 - 54 gadi, n=180
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REĢIONS
Rīga, n=331

Vidzeme, n=264
Kurzeme, n=130
Zemgale, n=151

Latgale, n=129
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=355

Lauki, n=319

%

Vesel ības 
aprūpei

Sabiedr ības 
izgl ītošanai 

par atkar ības 
jaut ājumiem

Izgl ītības 
jomai

Satik-
smes 
jomai

Uzņēmēj-
darb ības 
atbalstam

Kult ūraiSportam
Nodarbin ā-

tības 
veicin āšanai
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APTAUJAS ANKETA 
 

C1. Kā Jūs raksturotu, k ā kopum ā Jūsu ģimeni ietekm ē azartsp ēļu bizness Latvij ā (spēļu autom āti, 
kazino u.tml.)? Vai tas J ūsu ģimeni ietekm ē… 
Ļoti negatīvi 1 

� C2 
Drīzāk negatīvi 2 
Neietekmē 3 � C3 
Drīzāk pozitīvi 4 

� C2 
Ļoti pozitīvi 5 
Grūti pateikt 8 � C3 

 
Intervētājam – jautājumā C2 nolasīt pozitīvi vai negatīvi atkarībā no tā, ko respondents atbildēja jautājumā 
C1! 
C2. Lūdzu, paskaidrojiet mazliet s īkāk, kā tieši azartsp ēles pozitīvi/ negatīvi ietekm ē Jūsu ģimeni? 

......................................................... 

........................................................ 

Grūti pateikt … 98 

 

C3. Kā Jums š ķiet, vai J ūs/Jūsu ģimeni ietekm ētu (aizskartu J ūsu intereses) tas, ja esošajos kazino vai 
spēļu zālēs papildus tur jau pieejamaj ām sp ēlēm tiktu atv ērtas ar ī totalizatoru likmju pie ņemšanas vietas 
(t.i., ieviests jauns sp ēļu veids)? 
Ietekmētu 1 � C3a 
Neietekmētu 2 

� C4 
Grūti pateikt 8 

 
Uzdot, ja C3 ir atzīmēts kods 1 („ietekmētu”) 
C3a. Lūdzu, paskaidrojiet p āris v ārdos, k ādā veid ā tās ietekm ētu Jūs/Jūsu ģimeni? 

......................................................... 

......................................................... 

Grūti pateikt … 98 

 

C4./C5.Tālāk sekos daži jaut ājumi par azartsp ēļu sp ēlēšanu. Atbildot uz tiem, l ūdzu, ņemiet v ērā, ka 
azartsp ēles ir sp ēles, kur ās cilv ēki risk ē ar kādu materi ālu v ērt ību (parasti naudu), lai veiksmes 
gad ījum ā iegūtu sev liel āku materi ālo v ērt ību. Sp ēles rezult āts piln ībā vai da ļēji iepriekš nav paredzams 
un ir atkar īgs no veiksmes. 

Kartīte C4/C5 

C4. Vai Jūs jebkad agr āk esat... (jautāt par katru azartspēļu veidu!) 
Ja respondents nekad agrāk nav spēlējis azartspēles (C4 nevienā pozīcijā nav atzīmēts kods 1), pāriet pie 
M1 jautājuma!! 

UZMANĪBU! C5. jautājumu uzdot par tiem azartspēļu veidiem, kurus respondents ir spēlējis jebkad agrāk (C4 
atzīmēts kods 1)! 

C5. Vai pēdējo 12 m ēnešu laik ā Jūs esat...   
 C4. Vai Jūs jebkad 

agrāk esat...? 

 C5. Vai pēdējo 12 
mēnešu laikā Jūs 

esat...? 

Jā Nē 
Grūti 

pateikt 
Jā Nē 

Grūti 
pateikt 

…spēlējis internet ā kādu no š īm azartsp ēlēm uz naudu...  

1 spēlējis loterijas (piemēram, Vikingloto, Eurojackpot, 
momentloterijas u.c.) 

1 2 8 � 1 2 8 

2 spēlējis kazino spēles (t.i., kārtis vai kauliņu spēles) 1 2 8 � 1 2 8 
3 spēlējis azartspēļu automātu spēles 1 2 8 � 1 2 8 

4 
veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā 

1 2 8 � 1 2 8 
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5 piedalījies pokera turnīros 1 2 8 � 1 2 8 
6 spēlējis internetā citas spēles uz naudu 1 2 8 � 1 2 8 

 
…spēlējis reālajā pasaul ē – t.i. , ārpus interneta...  

7 
spēlējis/ piedalījies loterijās (piemēram, Vikingloto, 
Eurojackpot, momentloterijas u.c.) 

1 2 8 � 1 2 8 

8 spēlējis azartspēļu automātus 1 2 8 � 1 2 8 
9 spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino 1 2 8 � 1 2 8 

10 
veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā 

1 2 8 � 1 2 8 

11 piedalījies pokera turnīros kazino 1 2 8 � 1 2 8 
12 piedalījies pokera turnīros ārpus kazino 1 2 8 � 1 2 8 

13 
spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (ārpus 
interneta) 1 2 8 � 1 2 8 

 

14 

apmeklējis kādu azartspēļu organizēšanas vietu – 
spēļu zāli vai kazino – tomēr neesat spēlējis 
azartspēles uz naudu (piemēram, apmeklējis tikai 
bāru vai sastādījis kādam kompāniju) 

1 2 8 � 1 2 8 

15 Spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos  

1 2 8 � 1 2 8 

 
Ja respondents pēdējo 12 mēnešu laikā nav spēlējis azartspēles (C5 nevienā pozīcijā nav atzīmēts kods 1), 
pāriet pie M1 jautājuma; pārējiem turpināt ar C6.jautājumu! 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM!  Jautāt tikai par tiem azartspēļu veidiem, kurus respondents spēlējis pēdējo 
12 mēnešu laikā (C5 atzīmēts kods 1)! 
C6. Kopum ā, cik bieži J ūs esat ... 

  Reizi 
nedēļā 
vai 
biežāk 

Reizi vai 
pāris 
reizes 
mēnesī 

Reizi 
vai 
pāris 
reizes 
gadā 

Retāk 
kā reizi 
gadā 

Grūti 
pateikt 
/ NA 

…spēlējis internet ā kādu no š īm azartsp ēlēm uz naudu...  

1 
… spēlējis loterijas (piemēram, Vikingloto, Eurojackpot, 
momentloterijas u.c.) 1 2 3 4 8 

2 
… spēlējis kazino spēles (t.i., kārtis vai kauliņu spēles) 

1 2 3 4 8 

3 
…spēlējis azartspēļu automātu spēles 

1 2 3 4 8 

4 
…veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā 1 2 3 4 8 

5 
…piedalījies pokera turnīros 

1 2 3 4 8 

6 
…spēlējis internetā citas spēles uz naudu 

1 2 3 4 8 

…reālajā pasaul ē – t.i. ārpus interneta....  

7 
…spēlējis/ piedalījies loterijās (piemēram, Vikingloto, 
Eurojackpot, momentloterijas u.c.) 1 2 3 4 8 

8 
 …spēlējis azartspēļu automātus 

1 2 3 4 8 

9 
 …spēlējis ruleti vai kāršu spēles kazino 

1 2 3 4 8 

10 
 …veicis likmes uz sporta vai citiem notikumiem 
totalizatorā 1 2 3 4 8 

11 
…piedalījies pokera turnīros kazino 

     

12 
…piedalījies pokera turnīros ārpus kazino 

1 2 3 4 8 

13 
…spēlējis kādas citas spēles ar naudas likmēm (ārpus 
interneta) 1 2 3 4 8 

 

15 
…spēlējis/ reālā laika režīmā spekulējis akciju, 
dārgmetālu, forex u.tml. tirgos  1 2 3 4 8 
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SOGS 

KARTĪTE C7 

Jautājumu C7 uzdot, ja C6. jautājumā vismaz 1 reizi ir atzīmēta atbilde 1 (t.i., reizi nedēļā vai biežāk) 

C7. Vai saist ībā ar azartsp ēlēm Jūs kādreiz esat sask āries ar k ādu no š īm situ ācij ām? 
Atzīmēt visas atbilstošās atbildes   
Pēc tam kad Jūs zaudējāt naudu, Jūs atgriezāties nākamajā dienā lai atvinnētu zaudēto  1 
Jūs esat spēlējis azartspēles vairāk nekā Jūs bijāt iecerējis/ plānojis 2 
Jūs esiet spēlējis azartspēles, lai nomaksātu parādus un atrisinātu citas finansiālas 
problēmas 

3 

Jūs esiet spēlējis azartspēles ilgāk, nekā bijis paredzēts 4 
Jums beidzās nauda, bet Jūs tik un tā vēlējāties turpināt spēlēt 5 
Jūs esat no kāda aizņēmies naudu un neesat to atdevis azartspēļu spēlēšanas dēļ 6 
Jūs esat apjautis, ka spēlēšana Jums rada materiālas un finansiālas problēmas 7 
Jūs esiet spēlējis azartspēles, lai aizbēgtu no nepatikšanām 8 
Pārmetumi, vilšanās vai nodomu izjaukšana Jums rada vēlmi spēlēt azartspēles 9 
Jums kādreiz ir bijusi vēlme nosvinēt kādu veiksmi, spēlējot azartspēles 10 
Esiet ziedojis darba (vai mācību) laiku, lai spēlētu 11 
Citi cilvēki ir pārmetuši Jums pārlieku lielu aizraušanos ar azartspēlēm, neatkarīgi no tā vai 
tam bija vai nebija pamats  

12 

Azartspēļu spēlēšana Jums ir radījusi problēmas saskarsmē ar ģimenes locekļiem, radiem vai 
draugiem 

13 

Nav saskāries ar neko no minētā 14 
Grūti pateikt 98 

 
Jautājumu C8 uzdot tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (C5 – pozīcijās 1 līdz 13 
vismaz vienu reizi ir atzīmēts kods 1)  
C8. Kāpēc Jūs sp ēlējat azartsp ēles uz naudu?   
Iespējamas vairākas atbildes! 
Vēlos vinnēt naudu (veiksmes gadījumā ir iespēja ātri un viegli vinnēt naudu) 1 
Tā ir laba izklaides un brīvā laika pavadīšanas iespēja 2 
Mani draugi, paziņas apmeklē spēļu zāles 3 
Esmu azartisks cilvēks, izjūtu patīkamas emocijas spēlējot azartspēles 4 
Vēlos pārbaudīt savas zināšanas/erudīciju 5 
Cits (pierakstīt) 
................................................................................................... 

6 

Grūti pateikt 8 

 

 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM! Jautājumus S1 līdz S6 uzdot respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā 
spēlējuši azartspēles internetā (C5 – pozīcijās 1 līdz 6 vismaz vienu reizi ir atzīmēts kods 1)  
 

Tagad daži jaut ājumi par azartsp ēlēm internet ā 
 

S1. Kādus interneta port ālus J ūs izmantojat, lai sp ēlētu azartsp ēles uz naudu internet ā? 

Lūdzu, centieties pēc iespējas precīzāk pierakstīt portālu nosaukumus! 

......................................................... 

......................................................... 

......................................................... 

Grūti pateikt 

 
S2. Vai pēdējo 6 m ēnešu laik ā Jūs esat sp ēlējis/-usi azartsp ēles kādā jaun ā interneta vietn ē, kur J ūs 
to nebij āt dar ījis/-usi iepriekš? 
Jā 1  --- > S3 
Nē 3 

 --- > S4 
Grūti pateikt 8 
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S3. Kur J ūs uzzin ājāt par š ādas vietnes esam ību? 
Iespējamas vairākas atbildes! 
No reklāmas banneriem internetā 1 
No ķēdes vēstulēm internetā 2 
No draugiem un paziņām 3 
No rakstiem interneta portālos 4 
No plašsaziņas līdzekļiem - TV, radio, prese 5 
Citur (lūdzu, precizēt)  
................... 

6 

Grūti pateikt 8 
 
S4. 2014.gada 1.august ā Latvij ā tika blo ķēta pieeja to azartsp ēļu operatoru interneta resursiem, kuri 
Latvij ā nav ofici āli reģistr ējušies (t.i. tie str ādāja Latvij ā neleg āli – bez licences). 
Vai š īs darb ības rezult ātā Jums tika blo ķēta pieeja k ādai vietnei, kuru J ūs izmantoj āt lai sp ēlētu 
azartsp ēles internet ā? 
Jā, un man nācās ar to samierināties 1 
Jā, bet es atradu iespēju kā apiet šo bloķēšanu 2 
Nē, es neesmu saskāries ar šādu bloķēšanu 3 
Grūti pateikt 8 

 
S5. Cik liels ir J ūsu laimests no azartsp ēlēm internet ā vid ēji m ēneša laik ā, tad, kad J ūs tās tur sp ēlējat? 
Viena atbilde! 
Parasti naudu zaudējat, nevis laimējat  1 --- > S6 
Līdz € 10 2 

--- > S7 

No € 11 līdz € 50 3 
No € 51 līdz € 100 4 
No € 101 līdz € 300 5 
No € 301 līdz € 1000 6 
Vairāk nekā € 1001 7 
Grūti pateikt 8 

 
S6. Cik lielu naudas summu J ūs vid ēji zaud ējat azartsp ēlēs internet ā mēneša laik ā? 
Līdz € 10 1 
No € 11 līdz € 50 2 
No € 51 līdz € 100 3 
No € 101 līdz € 300 4 
No € 301 līdz € 1000 5 
Vairāk nekā € 1001 6 
Grūti pateikt 8 

 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM! Jautājumus S7 līdz S8 uzdot respondentiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir 
apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu vietas (C5 – pozīcijās 7 līdz 13 vismaz vienu reizi ir atzīmēts kods 1)  
 
Tagad daži jaut ājumi par azartsp ēlēm reālajā pasaule – t.i., ārpus interneta 
 
S7. Cik liels ir J ūsu laimests no azartsp ēlēm ārpus interneta vid ēji m ēneša laik ā? 
Ja nepieciešams paskaidrojiet respondentam, ka gadījumā, ja respondents spēlē azartspēles gan interneta 
vidē, gan reālajā pasaulē, tad šeit tiek jautāts summāri par visiem laimestiem vai zaudējumiem ārpus interneta 
(t.i. parastās loterijas, spēļu zāles, kazino, u.tml.)  
Viena atbilde! 
Parasti naudu zaudējat, nevis laimējat  1 --- > S8 
Līdz € 10 2 

--- > C9 

No € 11 līdz € 50 3 
No € 51 līdz € 100 4 
No € 101 līdz € 300 5 
No € 301 līdz € 1000 6 
Vairāk nekā € 1001 7 
Grūti pateikt 8 
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S8. Cik lielu naudas summu J ūs vid ēji zaud ējat azartsp ēlēs ārpus interneta m ēneša laik ā? 
Līdz € 10 1 
No € 11 līdz € 50 2 
No € 51 līdz € 100 3 
No € 101 līdz € 300 4 
No € 301 līdz € 1000 5 
Vairāk nekā € 1001 6 
Grūti pateikt 8 

 

Jautājumus C9-C10 uzdot tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir apmeklējuši nevirtuālas azartspēļu vietas ( C5 
– pozīcijās 8 līdz 11 vismaz vienu reizi ir atzīmēts kods 1)  
KARTĪTE C9 
C9. Šajā sarakst ā ir uzskait īti faktori ko daž ādi cilv ēki ir min ējuši k ā viņiem svar īgus, izv ēloties 
azartsp ēļu vietas ārpus interneta ko apmekl ēt. 
Kuri no šiem faktoriem Jums ir svar īgi, izv ēloties azartsp ēļu apmekl ējuma vietu?  
Iespējamas vairākas atbildes! 
Apkalpošanas kvalitāte, personāla attieksme pret spēlētājiem 1 
Atrašanās vieta (piemēram, tuvu mājām, darbam, pa ceļam, u.tml.) 2 
Azartspēļu (spēļu automātu un spēļu galdu) klāsts, daudzveidība 3 
Papildus laimesta iespējas – jackpot’i, turnīri, akcijas u.tml. 4 
Uzticamība uzņēmumam, zīmolam, azartspēļu iestādei 5 
Iespēja spēles laikā dabūt dzērienus, uzkožamos u.tml. par brīvu 6 
Draugu, paziņu u.c. ieteikumi un atsauksmes par attiecīgo azartspēļu vietu 7 
Laba ventilācija / iespēja spēlēt nepiesmēķētās telpās 8 
Laba atmosfēra, patīkama un draudzīga publika 9 
Pārliecība, ka dotajā spēļu zālē valda pilnīga drošība, t.i., apmeklētāji ir pilnībā pasargāti no 
jebkādiem incidentiem 

10 

Gaumīgs un pārdomāts spēļu zāles iekārtojums/ interjers 11 
Papildus azartspēlēm tiek piedāvātas arī citas izklaides iespējas 12 
Iespēja pie spēļu zāles novietot automašīnu/ autostāvvieta 13 
Klientu lojalitātes programmas esamība (piemēram, ir klientu karte, kas dod iespēju krāt 
punktus un pretī saņemt dažādus labumus u.tml.) 

14 

Bāra sortiments un īpašas akcijas 15 
Noteikta ražotāja (piem., IGT, Novomatic, Atronic, Aristocrat u.c.) spēļu automāti 16 
Cits faktors (lūdzu, precizēt) 
....................................................................................................................................... 

17 

Grūti pateikt 98 

 

C10. Dažkārt sp ēlētāji azartsp ēļu zālēs sp ēles laik ā mēdz sm ēķēt. Vai Jūs pēdējo gadu laik ā esat ar š ādu 
parādību sask āries/-usies un, ja J Ā, vai tas Jums bija trauc ējoši? 

Viena atbilde! 
Neesmu saskāries/-usies 1 
Esmu saskāries/-usies un tas BIJA traucējoši 2 
Esmu saskāries/-usies un tas NEBIJA traucējoši 3 
Grūti pateikt 8 

 
Jautājumus B1 līdz B5 uzdot tiem, kuri pēdējo 12 mēnešu laikā ir spēlējuši azartspēles (C5 – pozīcijās 1 līdz 
13 vismaz vienu reizi ir atzīmēts kods 1) 
 

B1. Vai Jums, sp ēlējot azartsp ēles, ir bijuši gad ījumi, kad sp ēle tik liel ā mērā pārņem Jūs sav ā varā, ka 
apkārtējā pasaule uz br īdi p ārst āj eksist ēt? 
Jā, bieži 1 
Jā, bet reti 2 
Nē, nekad 3 
Grūti pateikt 8 
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B2. Kā Jūs nov ērtētu, vai J ūs vai k ādi citi J ūsu ģimenes locek ļi ir atkar īgi no azartsp ēlēm?   
Iespējamas vairākas  atbildes! 
Jā, respondents pats 1  --- > B3 
Jā, citi ģimenes locekļi 2 

 --- > B4 Nē 3 
Grūti pateikt 8 

B3. Vai, un ja J Ā, tad kur J ūs esat mekl ējis pal īdzību azartsp ēļu atkar ības nov ēršanai? 
Iespējamas vairākas atbildes! 
Līdz šim neesmu meklējis 1 
Esmu lūdzis azartspēļu organizatorus man liegt spēlēt 2 
Esmu bijis pie psihoterapeita 3 
Esmu piedalījies anonīmo spēlmaņu sapulcē 4 
Cita palīdzība 5 
Grūti pateikt 8 

 
B4. Vai Jūs sevi k ādreiz esat p ārbaud ījis ar azartsp ēļu paškontroles testu, un ja J Ā, tad kur J ūs šo 
testu ieguv āt? 
Iespējamas vairākas atbildes! 
Neesmu pārbaudījis 1 
Testu ieguvu spēļu zālē 2 
Testu ieguvu/ izgāju internetā 3 
Citur 4 
Grūti pateikt 8 

 
B5. Vai Jūsu ģimenes locek ļu, draugu vai pazi ņu lok ā ir cilv ēki, kuriem, J ūsupr āt, piem īt kāda no š īm 
atkar ībām?  
Iespējamas vairākas atbildes! 
Datora atkarība 1 
Atkarība no jaunākajām tehnoloģijām 2 
Atkarība no sociālajiem tīkliem 3 
Atkarība no solārija 4 
Atkarība no ātrās ēdināšanas iestādēm 5 
Atkarība no iepirkšanās 6 
Atkarība no TV un seriāliem 7 
Atkarība attiecībās 8 
Grūti pateikt 98 

 
UZDOT VISIEM! 
M1. Domājot par str ādājošo darba apst ākļiem, atalgojumu u.tml., k ā Jums š ķiet, vai darbs azartsp ēļu 
nozarē Jūsupr āt ir lab āks, slikt āks vai t āds pats k ā darbs cit ās nozar ēs? 
Labāks 1 
Sliktāks 2 
Tāds pats 3 
Grūti pateikt 8 

 
Kartīte M2 
M2. Kādiem m ērķiem, Jūsupr āt, vajadz ētu izlietot nodok ļu ieņēmumus no azartsp ēlēm? 
Var būt vairākas atbildes! 
Uzņēmējdarbības atbalstam 1 
Nodarbinātības veicināšanai 2 
Veselības aprūpei 3 
Izglītības jomai 4 
Satiksmes jomai 5 
Kultūrai 6 
Sportam 7 
Sabiedrības izglītošanai par atkarības jautājumiem 8 
Cits mērķis (lūdzu, precizēt)  
........................................................ 
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Grūti pateikt 98 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SKDS   
sabiedriskās domas pētījumu centrs 
 
Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010  
Tālr.: 67 312 876, fakss: 67 312 874 
E-mail: skds@skds.lv  
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